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Drogvaneundersökning
Vårgårda kommun

Genomfördes i årskurs 7-9 på Gullhögskolan
29 augusti 2023

Totalt deltog 326 av 434 elever deltog, bortfall 24,9 %.

Årskurs 7: 96 av 139 elever (bortfall 30,9 %)
Årskurs 8: 135 av 159 elever (bortfall 15,1 %)
Årskurs 9: 95 av 145 elever (bortfall 34,5 %)

Enkäten genomfördes också i årskurs 1 på Sundlergymnasiet. En del bilder innehåller även 
resultat från denna undersökning (129 av 150 elever, bortfall 14 %).



Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Måendeindex

Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, 
ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. om 
måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning 
(index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: 

Utmärkt 4p
Mycket bra 3p
Bra 2p 
Ganska bra 1p
Dåligt -3p 

Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett 
index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. 
Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Deltar du i någon organiserad 
fritidsaktivitet?

Årskurs 7-9
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Deltar du i någon organiserad 
fritidsaktivitet?

Årskurs 7-9 + Gymnasiet år 1
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Hur trivs du i skolan?
Årskurs 7-9
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Känner sig INTE trygg på skolan
Årskurs 7-9
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Känner sig INTE trygg på skolan
Årskurs 7-9
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Känner sig INTE trygg på skolan
Årskurs 7-9
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Händer det att du skolkar?
Årskurs 7-9
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Mobbning
Årskurs 7-9
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Mobbning
Andel som uppger att de har blivit mobbade eller utfrysta senaste året

Årskurs 7-9
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Mobbning
Andel som uppger att de deltagit i mobbning eller utfrysning  senaste året

Årskurs 7-9
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Har du någon att prata med om det som är viktigt?
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Förälder,
föräldrar

Lärare,
skolpersonal

Fritidsgårds-
personal

Annan vuxen Syskon Kompis Ingen

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023



Har du någon att prata med om det som är viktigt?
Årskurs 7-9
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Normbrytande beteenden
Årskurs 7-9 + Gymnasiet år 1
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Har druckit alkohol
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Andel elever som druckit alkohol
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Alkoholkonsumtion
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har druckit alkohol
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Alkoholkonsumtion
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har druckit alkohol
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Alkoholkonsumtion
Elever fördelade i årskullar som uppger att de har druckit alkohol
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9 + Gymnasiet år 1
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Var får du vanligtvis din alkohol ifrån?
Årskurs 7-9
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9
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Ingen av mina föräldrar tillåter att jag dricker alkohol
Årskurs 7-9 + Gymnasiet år 1
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Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol?
Årskurs 7-9 + Gymnasiet år 1
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Alkohol i trafiken
Årskurs 7-9
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Alkohol i trafiken
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Tobaksvanor
Årskurs 7-9
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Tobaksvanor
Årskurs 7-9
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Andel som uppger att de använt e-cig
Årskurs 7-9
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Andel som uppger att de använt vattenpipa
Årskurs 7-9
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Ingen av mina föräldrar tillåter att jag…
Årskurs 7-9
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Föräldrars restriktivitet spelar roll 
för ungas alkoholdrickande

Årskurs 7-9
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Har du någon gång använt receptbelagda läkemedel (sömnmedel, 
lugnande läkemedel, smärtstillande m.m.) UTAN läkarordination?

Årskurs 7-9
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Narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9

0

10

20

30

40

50

60

70

Alla elever Ej druckit
alkohol

Druckit
alkohol en

gång

Druckit
alkohol flera

gånger

A
n

d
el

 i 
p

ro
ce

n
t

Vet någon som kan ge
eller sälja narkotika till
mig

Har blivit erbjuden att
prova narkotika

Har använt narkotika



Samband mellan rökning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan snusning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan e-cig och narkotika
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 
(marijuana/hasch)”

Årskurs 7-9
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Har blivit utsatt för brott senaste 12 månaderna
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Är du orolig för att bli utsatt för brott?
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Ungdomars tankar på hur man skulle kunna 
förbättra för ungdomarna i Vårgårdas kommun:

➢ Bli hårdare med att inte köpa ut energidricka och vejp i affärer.

➢ Hjälpa ungdomar att må bra och ta hand om dom med psykisk 
ohälsa. 

➢ Göra lite mer aktiviteter i kommunen som låter roliga, inte liksom 
fotboll, kanske ett datalan skulle låta roligt för folk i min ålder 

➢ Ge ungdomarna en möjlighet att berätta/prata av sig. Med någon 
annan en skolkuratorn. 

➢ Skolan hade kunnat ta hit någon som har haft drog- eller 
alkoholproblem som kan få prata om det för klasserna under en 
lektion. Förklara konsekvenser och anledningar till det, samt att 
eleverna får ställa frågor om det och annat de undrar inom 
området. 



Vill du veta mer?

Håkan Fransson

Drogförebyggare

hakan.fransson@ockero.se

0706-90 15 14

Christine Hummelblad

Drogförebyggare

christine.hummelblad@ockero.se

0730-49 09 74

www.utrotaungdomsfylleriet.se

Facebook: Drogförebyggarna Öckerö

Youtube: Drogforebyggarna

Instagram: drogforebyggarnaockero

Twitter: @dontdrinkyet
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